



# 公交司机雨中扶起醉汉反遭诬陷 一车乘客自愿留下为其证清白

□记者 马涛 通讯员 董美巧

“371路公交车做好事，雨天扶了一个骑电瓶车摔倒的醉汉，现在被讹了，好事难做……”昨天下午，网友“V台长Toci”的一条微博引来关注。据她说，公交司机看到一位骑电瓶车的中年男子在路上摔倒，好心去帮忙，不料那名男子却称被撞了，挡在公交车前不让走，甚至跳上车吵闹。现场的乘客都指责男子“碰瓷”，还自愿要陪司机去派出所证明清白。

## 公交司机好心帮忙反被诬陷

这件事情真相如何？根据网友提供的信息，记者昨天来到市公交总公司镇海公司，联系上当班驾驶员黄强。说起这事，黄强对乘客们充满感激，如果不是几位好心乘客为他证明清白，他感觉自己真要“摊上大事了”。

黄强告诉记者，中午12点多，下着小雨，他驾车从宁波火车站北广场开往镇海客运中心，行驶至“工程学院东校区”站，在等待红灯期间，他从左边后视镜看到，一名骑电瓶车的男子突然摔倒在地上。

“他两腿不停地蹬来蹬去，但就是爬不起来，好像使不上力。”黄强看到后，没有多想，马上跟车上的乘客说明情况，并下车去扶男子。黄强回

忆，当他走近那名男子时，发现他身上酒气很重，讲话含糊不清。他就把倒在路边的电瓶车扶起来，但是那名男子就是不肯起来，无奈之下，他只好走回车上。

这时，让黄强意想不到的事发生了：他刚准备发动车子离开，那名醉汉突然起身，飞快地跑上前挡在公交车前，“不能走，你的车把我撞了。”

看到这一幕，车上的乘客立刻炸开了锅。“这年头做好事也难啊，好心扶他还被倒打一耙。”把一切都看在眼里的乘客纷纷数落那名男子。黄强无奈，只好再次下车劝阻男子离开，可是不管如何劝说，男子就是不肯走。眼看雨越来越大，男子索性跳上公交车，横倒在车厢内不起来。

## 三十多名乘客自愿留下来作证

“没想到做了好事，还做出麻烦来了。”黄强说，看到当时醉汉的行为，他真是无言以对。为了不耽误乘客时间，他报了警，并跟乘客说明情况。

当时，车上除了有2名有急事的乘客下了车转乘其他线路，还有三十多位乘客都留了下来，愿意为他作证。“他们怕醉汉讹上我，说要等警察来了，一起为我证明清白。”黄强感激地说，尽管他表示车载监控可以作证，但还是有5名乘客主动留下了手机号码。

不到10分钟，交警赶来，醉汉还是不肯起来。交警了解事情经过后，要带醉汉离开现场，到派出所处理。留在车上的乘客纷纷表示愿意为司机作

证，看着这么多乘客愿意作证，再加上警察的劝说，10分钟后，醉汉站了起来，跟着交警下了车。交警最后对他进行了批评教育。

昨天下午，记者联系上乘客王先生，他向记者介绍的情况与黄强讲述的一样。他补充说，那名醉汉骑电瓶车在机动车道上行驶，按照公交车的路线，双方至少有1.5米的距离，压根不会碰到他。

“耽误乘客这么多时间，最后连句谢谢都没来得及说，我蛮不好意思的。”黄强说，当天的事起初让他觉得很窝囊，可后来的“反转”让他又恢复了信心，他觉得只要做好事，还是会有好报的。

## 七旬独居老人在家过世 20多天后才发现

本报讯(记者 王思勤) 昨天，在本地论坛上流传着一则令人唏嘘的消息：海曙钱东社区，有个70多岁的独居老人在家过世一个月了，也没人知道，直到警察来，撬开门才发现。这到底是怎么回事？昨天下午2点多，记者赶往社区，了解情况。

过世的老人，居住在柳翠街52号一楼。据社区社工说，老人姓王，72岁，没结过婚，没有子女，平时身体挺硬朗。昨天一大早，多位邻居到社区反映，很久没看到老人，担心出了事。于是，社工和邻居一起，再次前往查看。

上午9点多，民警和开锁师傅都到了。开锁师傅用工具试了试，门是被反锁的，随后用切割设备锯开了卫生间的防盗窗，推开窗一看，老人趴在地上一动不动……

当时在场的卢警官对记者说：“门口并没有闻到什么味道，但门一开，浓重的异味就冲了出来。老人趴在卫生间里，应该已过世多日了。”

昨天下午，西门派出所民警告诉记者，警方已排除他杀，至于老人的过世时间，估计已有20天左右，但具体还有待进一步鉴定。

社区的邱书记说，老人独居在家，日常生活是由其外甥女不定期照看的，平时与其他亲属并无太多走动。近段时间，社工上门、电话多次，但一直联系不上。

“今天上午，在派出所民警的多方比对、辨认下，我们才联系上老人的家属。现在，老人亲戚已经接手后事的处理，社区将继续做好相关协助工作。”邱书记说。“老人的遭遇，我们深感遗憾。虽然其中有信息误导的原因，但我们的工作还是有疏漏。”西门街道的相关负责人表示，他们将再一次对辖区独居、高龄、孤寡老人进行情况排摸、核实，把工作再做得细一点。

## “僵尸车”装着48个煤气罐居民受惊 车主已答应今天拖走处理



装着煤气罐的小货车停在路边一直没开走。 通讯员供图

本报讯(记者 陈焯 通讯员 朱忠义) 前天下午5点，家住鄞州区如意金水湾小区的应师傅向交警求助，称在金家一路东侧尽头的路边，有辆小货车已经停了一个多星期，车上放有大大小小40多个煤气罐，看起来很危险。

接到群众求助后，钟公庙交警中队王警官赶到现场查看，发现在金家一路东侧尽头的路边，停放着一辆锈迹斑斑的白色江淮小货车。货车车厢用蓝色雨布包裹着，揭开雨布一看，车上竟有40个小煤气罐和8个大煤气罐。王警官上前摇了摇，煤气罐都是空的。根据

车辆号牌，他联系到了车主周师傅。

周师傅称，他是从事罐装液化气生意的。小货车已经报废，原先停在宋诏桥，自己的店面旁。因为店面附近道路施工，车子没处停放，前几天，他叫来拖车连同货车和空煤气罐一起，拖到了金家一路一处角落临时停放。他承诺，会尽快解决。

昨天下午，交警再次给周师傅打了电话。他表示，已经联系了拖车公司，今天中午之前就能处理完毕。

## 放了4次火，扎了12辆车轮胎 男子找刺激 “找来”4年徒刑

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 魏溪) 找不到工作又没有朋友，贵州小伙闲来无事竟放火取乐。在放火烧毁一间厨房后，他又拿刀扎汽车轮胎。最终，卢某因犯放火罪、寻衅滋事罪，被慈溪法院判处有期徒刑4年。

贵州小伙卢某二十出头，是家中老幺，上面还有3个已经出嫁的姐姐。去年，卢某离开老家来慈溪投奔三姐，到观城一家电器公司打工，做不到一个月，就嫌工作太辛苦，辞职不干了。

因为怕被姐姐责怪，卢某没把辞职的事告诉姐姐，每天依旧装作在上班。5月4日，卢某吃完晚饭就出了门。晚上10点多，他溜达到一条小巷，看到巷子里有间外搭的小屋，卢某掏出随身携带的打火机，把这间小屋点着了。

原来，由于性格偏内向，卢某一个人实在太无聊，想找点刺激，已经先后四次放火了。前三次放火后，都被人及时发现并扑灭。这次放的火，在烧毁了那间小屋后，也被人扑灭了。

当天放完火后，卢某迅速离开，一头钻进了附近的网吧，若无其事上起了网，直到第二天凌晨1点半左右才离开网吧。“在网吧里上网的时候，我就觉得放火已经没有多大意思了，于是就想到去扎汽车轮胎玩。”据卢某交代，出了网吧后，他就在附近和师桥公园，用随身携带的水果刀，随机朝停在路边的汽车轮胎扎去，前后共有12辆车遭殃。他还觉得光扎轮胎也不过瘾，用刀尖划花了2辆车。

卢某很快被警方抓获。近日，慈溪法院对本案进行审理。法院认为，卢某故意放火，危害公共安全，任意毁损公私财物，情节严重。最终，卢某因犯放火罪，被判有期徒刑3年9个月；因犯寻衅滋事罪，被判有期徒刑6个月，两罪并罚，决定执行有期徒刑4年。